

# Noticiero de Soria

Fundador, PASCUAL P. RIOJA

Año de fundación: 1.888.

Hoy Lunes 15 de Febrero de 1926

Número de hoy 4.669

¡NOVEDAD!

## ¡La Zurcidora Mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana ó hilo.

No debe faltar

en

ninguna familia.

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

### La Zurcidora Mecánica

va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal.

No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver

Aribau, 226.—Barcelona.

## Almorranas—Varices—Úlceras

Curación radical científica garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado. Numerosos testimonios a disposición de todo

—o— —c— el mundo —o— —o—

CLINICA, Dr. ILLANES-Hortaleza, 17, principal  
MADRID—Teléfono 15-86 M.

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA  
CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

# TUS

# ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarillos antiásmáticos y los Papeles azules del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

## Sanatorio Quirúrgico

De los Doctores CRESPO y GONZALEZ

GOYA 96 (FINAL). TELEFONO 1618 S MADRID-Edificio propio.

El Sanatorio Quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las modernas instalaciones. Dispone de señales luminosas en sustitución de timbres, extensa red telefónica interior, relojes eléctricos, ascensores y montaplatos eléctricos, lavaderos mecánicos, planchados y secadores de vapor, estufas de desinfección, amplísima Capilla con celebración diaria de misa.—Espléndida terraza y jardín.—Dirigido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad.—Completa estas instalaciones, una potente sala de rayos X, de diatermia, rayos ultravioleta, etc.—Pensiones completas desde 10 a 30 pesetas.—Habitaciones para embarazadas con asistencia al parto.—Desearo los Directores completar esta obra, y acordándose de los enfermos pobres, han establecido consultas gratuitas de MATRIZ, EMBARAZO, PIEL y SIFILIS en el Sanatorio.

## EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

Continua agobiador el asunto de la casa habitación, no solo en las grandes urbes, sino hasta en las poblaciones rurales. Hace veinte años el problema era sencillísimo; tanto los solares para edificaciones como los jornales de oficiales y peones, como los gastos de extracción y acarreo de la piedra al pie de la obra eran muy reducidos. Por eso hubo proyectos preciosos de grandes poblaciones, ampliamente extendidas, constituidas por hermosas barriadas formando las ciudades jardines, con casitas bajas, cómodas e higiénicas y amplios huertos y jardines para solar y recibo de sus moradores.

La economía de las construcciones resolvía hace años de este modo confortable, estético, de ornamentación y de baratura para el vecindario los ensanches de las poblaciones modernas.

Más de aquellos bellos proyectos, hoy nada puede realizarse por exigir capitales inmensos que apenas han de rentar a sus propietarios; desde el año 1918 el valor de los solares y de los terrenos próximos a las poblaciones se ha más que duplicado, el coste del arranque de la piedra en la mina, del transporte al pie de la obra, de su pulimento y colocación en el muro; todos los materiales desde los más imprescindibles; maderas labradas, yesos y cales, ladrillos, fierros trabajados, etcetera etc, hasta los de ornamentación han sufrido alzas considerables, los jornales se han duplicado, factores todos estos que hacen triplicar el coste de las construcciones, son causas de que el capital tiene mucho sus bolsillos antes de invertirse en edificaciones, deduciéndose como consecuencia lógica la crisis de las viviendas.

Los alquileres elevados pueden ser por pocos pagados, de aquí el interés pequeño que produce las casas de lujo, muy higiénicas y confortables en verdad, pero de rendimientos más cortos que las casas viejas de bajos alquileres.

Actualmente no existen edificaciones económicas en casas baratas, esto pasó a la historia y es muy difícil, sino imposible, que a lo antiguo se retorne la virtud de todas estas circunstancias, el problema de la edificación no es el de casas aisladas para cada vecino sino el de construcciones elevadas, rascacielos americanos que en reducida superficie de terreno contienen muchas habitaciones, supliendo los metros cúbicos en el vacío todo lo que se economiza en solar.

Desde el año 1918 en que se comenzó la carestía de materiales y de jornales las construcciones se redujeron. Muchas poblaciones han comenzado su ensanche ya hace años, así, en Madrid y Barcelona se comenzó el ensanche el año 1892, en Cartagena al 1893, en Valencia el 1900 en Alcoy el 1906 y en el mismo año en la Coruña, en Cádiz el 1907, en Bilbao el 1909 y en Pamplona el 1920, muchos de estos ensanches se iniciaron con verdadera fiebre de edificación, habiendo obtenido, con la

elevación actual del valor de las casas pingües beneficios a sus propietarios. Este problema lo agrava el transcurso del tiempo.

Efectivamente, en tanto que el aumento de la población es de un 10 a un 15 por 100 por quinquenio, el aumento de viviendas y nuevas construcciones no sigue el mismo incremento.

Este problema agudizado actualmente, presenta difícil solución para el porvenir ante lo costoso de tiempo y dinero de las construcciones y el aumento natural de las poblaciones.

MIGUEL ANCIL.

## Distancias recorridas y tiempo invertido en el "raid," España-Buenos Aires.

Como dato curioso damos las siguientes cifras relativas a las tres etapas del raid.

Primera etapa.—De Palos de Moguer a Las Palmas: Distancia 1.315 kilómetros; recorridos en 7 horas 50 minutos; a una velocidad media de 165 kilómetros por hora. Segunda etapa.—De la bahía de Gando a Porto Praia. Distancia, 1.650 kilómetros, en 9 horas 50 minutos, a una velocidad media de 166 kilómetros por hora.

Tercera etapa.—De Porto Praia a Fernando Noronha Distancia 2.333 kilómetros, sin tener en cuenta los 374 kilómetros que representa lo que avanzaron más allá de Fernando Noronha y la vuelta atrás para amarar en la bahía de la isla Concepción.

Tiempo empleado: 14 horas, 18 minutos, a una velocidad media de 188 kilómetros por hora.

Segunda parte de la tercera etapa.—de Fernando Noronha a pernambuco. Distancia 540 kilómetros, en tres horas. Velocidad media 180 kilómetros por hora.

Cuarta etapa.—De Pernambuco a Río Janeiro. Distancia 2.100 kilómetros recorridos en 12 horas y 20 minutos.

Velocidad media 152 kilómetros por hora.

Quinta etapa.—Río Janeiro-Monteideo. Distancia 2.300 kilómetros. Tiempo invertido, 12 horas y 15 minutos. Velocidad media 191 kilómetros hora.

Sexta etapa.—Monteideo Buenos Aires. Distancia 180 kilómetros. Tiempo invertido, una hora y 17 minutos.

Total de recorrido: 10.416 kilómetros en 59 horas y 2 minutos.

## La supresión de los procuradores.

Bilbao.—Ha producido gran revuelo la noticia que publica un periódico de la mañana atribuyendo al ministro de Gracia y Justicia el propósito de incluir entre las reformas que intenta realizar la supresión de la clase de procuradores.

## Los préstamos sobre el trigo.

En el ministerio de Fomento se reunió, bajo la presidencia del conde de Guadalhorce, el pleno del servicio de Crédito Agrícola, para discutir y aprobar la memoria del primer semestre de su actuación.

Se redujo esta por completo al reparto de los préstamos con garantía de trigo, que concedió el gobierno anterior. En lo que respecta a operaciones de Crédito Agrícola, principal cometido de aquel organismo, no se ha hecho nada. Los préstamos sobre el trigo no han constituido un éxito como se anunció desde el primer momento por las condiciones en que se otorgaban y por las muchas trabas que se ponían.

La memoria del Crédito Agrícola, viene a reconocerlo así. De los 50 millones que el gobierno puso a disposición de los labradores solamente se solicitaron seis millones doscientos mil pesetas. De esta cantidad se negaron préstamos por pesetas 1.700.000 y se concedieron por 4.500.000.

Por mediación de los sindicatos agrícolas no se han pedido más que 15.000.000 de pesetas, lo cual es otra prueba de las pocas favorables condiciones con que se prestaba. Los ingenieros agrónomos que han intervenido en las operaciones realizadas han indicado en sus informes la conveniencia de modificar las condiciones de los préstamos en el sentido de dar facilidades a los labradores y a los sindicatos disminuir las trabas y evitar que se tengan que hacer los cobros y pagos en las capitales de las provincias; lo cual encarece enormemente el dinero.

El ministro de Fomento ha expuesto su propósito de modificar el reglamento actual y en esta necesidad están todos conformes.

## Un multimillonario declara que tiene demasiado dinero y va a emplearlo en fabricar pan barato.

Baltimore.—En esta ciudad va a constituirse un «trust» del pan, que tiene por objeto proporcionar a los americanos un pan de excelente calidad a un precio razonable. El presidente de esta nueva Sociedad, Sr. Ward que tiene sólo cuarenta y un años, ha declarado:

«Tengo tanto dinero que ya no quiero más. Voy a gastarlo de tal manera que se hable de ello eternamente.»

## Reparto de 36.000 pesetas a Mutualidades Obreras.

Se ha publicado una real orden del ministerio de la Gobernación en la que se dispone que entre las mutualidades obreras que tenga establecido el servicio de asistencia médico-farmacéutica se abra un concurso para el reparto de la subvención de 36.000 pesetas con sujeción a

las siguientes reglas.

Primera. Hasta el 25 de febrero próximo podrán aquellas entidades con carácter de mutualidades obreras, con servicio de asistencia médico farmacéutica, dirigirse al ministerio de Gobernación, pidiendo su admisión en este concurso.

Segunda. A la instancia que habrá de firmar el presidente de la sociedad deberán acompañarse una certificación de la existencia legal de la misma en los términos que preceptúa el artículo octavo de la ley de 30 de junio de 1887, un ejemplar de sus estatutos y una certificación expedida por el secretario, haciendo constar el número de socios que en el día cuenta la mutualidad.

Tercera. Las entidades radicantes en las provincias podrán presentar la documentación a que se refiere la regla anterior en los respectivos gobiernos.

## El Carnaval en Soria

Con tiempo primaveral se deslizan los días de carnaval animando a los aficionados a disfrazarse con los clásicos de estos días.

El primer día transcurrió sin nada digno de mención, pues el Collado, «sombrio y húmedo», no invitaba a permanecer en él pues los «enmascara dos siempre prácticos, discurrían por donde el astro rey dejaba sentir sus caricias, en cambio los paseos estaban concurridísimos.

La característica de este día ha sido los bailes de máscaras en la Sociedad de recreo.

Estuvieron muy animados los de la Sociedad Casino de Numancia, La Amistad, La Alegría y el Ku-klux-klan.

En todos reinó la alegría y el orden viéndose diversidad de lindos disfraces y en los salones de las dos últimas, derroche de gusto en la ornamentación de los mismos con caprichosas guirnaldas de papeles policromados follaje y flores.

La animación duró hasta altas horas de la noche.

Felicitemos a las respectivas Juntas directivas.

Los bailes del «Casino de Numancia» y de «La Alegría por celebrarse a diferentes horas fueron amenizados por la notable y aplaudida orquesta del Palace-Cinema, que dirige don Bernardo Ballenilla.

El de la Amistad, estuvo a cargo de elementos de «La Lira» dirigidos por don Cristino Balsa.

Y en el Ku-klux-klan, tocaron varios músicos de las bandas Provincial y «Lira Numantina» dirigidos por el aventajado músico de la Provincial señor Dulce.

## Funcion Teatral Infantil

Con igual título anunciábamos en nuestro número del 11 la que en el Centro Franciscano, habría de celebrarse el día 12, y en efecto a la hora anunciada, las muñecas en acción, interpretaron el Drama, histórico en cuatro actos de J. Billafon Bosé, titula do «Juana de Arco».

Nuestros presagios se cumplieron al decir que serían artistas en miniatura y a fé que muchas de mayor talla quisieran cumplir cual las nenas.

Todas, sia excepción, interpretaron, admirablemente, sus papeles y fueron representados por las señoritas Faustina Pastor, Felisa Hernandez, Paulina Sanz, Encarnación Novo, Angeles Herrero, Maria Calonge, Manolita Ortiz, Carmen Valero, Maria Velasco, Herminia Sancho Maria Rosa Liso, Luisa Castillo, Carmen Martínez, Victorina Egido, Aurelia Crespo, Conchita Cuevas, Flor Ortiz, David Sainz, Nieves Martínez, Gloria Cuevas, Maria Luz Sanz y Maria Sancho en el Drama, y en el Sainete en un acto «La Criada Nueva» de Rosa Clairán, las niñas Maria Velasco, Justina Pastora, Maria Teresa Rioje, Valentina Ruiz y Angelinas Sanz.

Los entreactos fueron amenizados por el «dueto» de violín y piano a cargo de las Stas. Sara Guzmán y Carmen Ortiz.

El himno de triunfo en la Apoteosis final del Drama «Juana de Arco» estuvo a cargo de la pianista Sta. Guzmán y cantado por las Stas. Lucrecia Pastora y Teresa de la Mata.

Resultó una fiesta simpática muy de agrado del público que llenaba el salón.

Felicitemos sinceramente a las Stas. Escudero directoras del Colegio de la Presentación por su acertada dirección en la ejecución de obra y a las simpaticísimas niñas que tan fielmente secundaron los deseos de sus directoras.

Todas las artistas fueron frenéticamente aplaudidas.

## Por nuestro Patrón SAN SATURIO

SUSCRIPCION para el Regalo de una capa y corona para nuestro anacoreta.

Todos cuantos sorianos y devotos del Santo deseen contribuir a tal fin pueden hacerlo en esta Administración de NOTICIERO DE SORIA desde la pequeña suma de 0'25 céntimos en adelante.

	Pesetas
Suma anterior...	836,50
D. Eduardo Moreno Rodríguez, Inspector provincial de Correos en Guipuzcoa.....	1,00
Don Fermín Garbayo, Juez de Instrucción de Vergara	5,00
Don Benito Lozano, de Santa Cruz de Yanguas.....	5,00
Las niñas Araceli y Ester Sánchez.....	1,00
Esperanza Varea.....	1,00
Carmen Varea.....	0,25
Una devota.....	3,00
D.ª María García de Morales	25,00
Los niños Patrito, Rosita y Elías Morales.....	5,00
D.ª Dolores Aldea.....	1,00
D. Benito de la Iglesia.....	2,00
Total.....	885,75

Sigue la suscripción.

## MERCADOS.

CEREALES.—Trigos.—En los mercados castellanos se ha reducido extraordinariamente la oferta de partidas con lo cual ha sido atajada la baja iniciada en el precio del cereal. Por otra parte, la demanda se muestra muy poco activa, y el resultado es la paralización del mercado y estacionamiento de las cotizaciones.

En Valladolid cotizase el trigo a 49,14 pesetas los 100 kilos.

En Barcelona se estan liquidando los pocos vagones de disponible que quedaban de la importante remesa del mes anterior. A medida que vaya agotándose el stock en plaza, es probable que el mercado se anime y los precios se afirmen, especialmente si los productores saben regular las remesas conforme a las necesidades. Se venden, pesetas los 100 kilos, sobre vagón origen: Candeal Castilla, de 49 a 51; Mancha jeja a 50; Mancha candeal, a 50; Extremadura blanquillos, a 47,50; idem crucher, de 48 a 49.

## Para que la mujer sea perfecta

En una revista que consagra sus páginas a temas exclusivamente femeninos hemos hallado una curiosa relación de los «treinta requisitos» que debe reunir la mujer perfecta.

A título de curiosidad los vamos a transcribir.

Tres cosas blancas: piel dientes y manos. Tres negras ojos, pestañas y cejas. Tres encarnadas: labios, mejillas y uñas. Tres largas: cuerpo, cabello y manos. Tres cortas: dient s orejas y pies. Tres anchas: pecho, frente y entrecejo. Tres estrechas: boca, cintura y extremidad de pierna. Tres gruesas: brazo, cadera y pierna. Tres finas: dedos cabellos y labios. Tres pequeñas: cabeza barba y nariz.

Ya los saben nuestros lectores. La que reuna estas condiciones, que levante el dedo.

## Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo Fernández & Canivell y Compañía.—Málaga. De venta en todas las buenas farmacias.—Soria

## Aparecen dos mil fusiles en una mina

San Sebastian.— Hace unos dos meses que un vecino de Oyarzun encontró en una mina abandonada cierta cantidad de armas, pero no dijo nada hasta ayer que se embriagó y le contó el hallazgo a un amigo suyo.

Este, después de comprobar la veracidad de la noticia, dió parte a la guardia civil y a los miquelines, los que registraron la mina y encontraron unos dos mil fusiles que debén de llevar allí mucho tiempo, pero que no parece que sean procedentes de la guerra carlista.

Se cree que hay tambien gran cantidad de municiones

Se ha dado aviso a las autoridades.

## AGRICOLAS

## La época para cortar los árboles.

Los leñadores y todos los que se dedican a trabajos relacionados con la madera saben que hay una estación especialmente favorable para la tala de los árboles, y que la madera que en dicha época se obtiene es de calidad muy superior.

No obstante las explotaciones intensivas, tan de moda en estos tiempos, no se ha olvidado lo que la experiencia aconseja y lo que confirma la siguiente observación hecha hace años que ahora relata el periódico «Scientific American»:

«Cuatro magníficos pinos de la misma edad, criados en el mismo terreno y con igual vigor todos, fueron cortados, el primero a fines de Diciembre; el segundo, a fines de Enero; el tercero a fines de Febrero; y el cuarto a fines de Marzo.

Los cuatro fueron escuadrados del mismo modo, formando vigas semejantes, y se secaron de igual manera, y, sin embargo, en las pruebas de flexión, el árbol cortado en Diciembre presentó doble resistencia que el que se había cortado en Marzo.

Las estacas sacadas de las ramas cortadas en Diciembre, se conservan perfectamente sanas al cabo de diez y seis años, mientras que las cortadas en Marzo se rompían fácilmente a los 3 ó 4 años».

También se ha comprobado muchas veces que la madera cortada en Diciembre es la más porosa, de suerte que hay que reconocer que las tales que dan mejor madera son las que se efectúan a fines de Otoño ó del invierno.

## NOTICIAS

### Telegramas cursados.

Mayordomo Mayor Palacio a Presidente Diputación.—S. M. a quien comunicó su telegrama me ordena significarle su agradecimiento por sentimientos expresados.

Buenos Aires Centro Numancia a Presidente Diputación.

Autoridades Centro apersonado aviadores españoles transmitido felicitación que agradecen, felicitamos acuerdo-Numancia.

### Abastecimiento.

Desde el día 1.º de Marzo próximo quedará a cargo del conocido industrial soriano don José Lengas el Abastecimiento del Casino de Numancia, que ya en varias ocasiones lo ha desempeñado con tanto acierto. Enhorabuena.

Se desea arrendar el fluido eléctrico de un salto de agua de Voz mediano con un mínimo de 80 kilovatios. Pertenece a la Excmo Sra. Duquesa de Almenara Alta. Para informes, dirigirse a don Román Navarro en Tarazona.

## Un recuerdo a las Madres.

Buenos Aires.—Las Damas de la Cruz Roja han regalado a Franco un artístico escapulario y una valiosa medalla de oro, orlada de brillantes, para que a su regreso a España los cuelgue en el pecho de su madre.

Iguales distinciones piensan hacer a los demás aviadores.

### Currito de la Cruz.

El jueves y viernes próximos se da a conocer en el Centro Franciscano esta maravillosa obra cinematográfica joya del arte español que aún se está dando en Madrid con creciente éxito, desde donde viene para proyectarse aquí.

La falta de espacio nos impide ocuparnos como sería nuestro deseo de esta película.

### El Banco de Aragón.

Hemos tenido el gusto de leer la Memoria del Banco de Aragón correspondiente al ejercicio de 1925.

En ella vemos, con mucho agrado, que el éxito ha sido satisfactorio; pues los beneficios han sido aún mayores que los obtenidos en 1924.

Con tal motivo felicitamos a los señores accionistas y empleados del Banco de Aragón, al que deseamos muchas prosperidades.

### Palace-Cinema.

Mañana se proyectará en este favorecido salón «Rin-tin-tin buen testigo» magnífica y moderna cinta, que se estrenó ayer en Madrid.

La nueva Empresa cuenta con las grandiosas producciones españolas «Nobleza baturra», «Maruxa» «El Lazarillo del Tormes» y «El señor feudal» Felicitamos al Sr. Velasco por su acierto en adquirir las obras de más reciente éxito.

### Viajeros.

Ha salido para para pasar una temporada en Madrid, D. Luis E. Pereda, acompañado de sus bellas hermanas Carmen y Elenita.

### Nuevo Delegado Gubernativo.

Se ha posesionado en su nuevo cargo de Delegado gubernativo del partido de Soria, el capitán de Infantería don Guillermo Emperador.

### Invitaciones.

Agradecemos a los Señores Presidentes y respectivas Juntas de los Casinos y Sociedades de Bailes La Alegría Ku-klux-klan y Unión Automovilista, las invitaciones que nos han enviado para los bailes que tendran lugar en estos días de carnaval, los que prometen gran animación.

### Escuela Normal de Maestras de Soria.

Se han recibido los Títulos de Maestra de Primera Enseñanza de D.ª María Gómez García, D.ª Pilar Hernandez Bel y D.ª Maria Mozas Romano.

Las interesadas podrán pasar a recogerlos a la Secretaría de este Centro, en los días laborables a las horas de Oficina.

### Enfermas.

Se encuentra enferma de algun cuidado la esposa de nuestro buen amigo don Manuel Mozas, Administrador de Arbitrios Municipales.

Tambien se encuentra enferma la señora madre de nuestro distinguido amigo don Enrique Arciniega Cerrada Médico de esta localidad.

Celebraremos que ambas enfermas obtengan un completo restablecimiento en el más breve plazo.

### Fallecimientos.

El día 12 del corriente falleció en esta ciudad el conocido y acreditado colchonero Pedro Gracia Sanz, hombre trabajador y honrado muy querido en esta localidad donde contaba con general simpatías.

A su desconsolada esposa D.ª Vicenta Lopez Aleza, hijos y demás familiares acompañamos en su dolor en la fatal desgracia que les aflige.

En Madrid ha fallecido la distinguida y respetable señora doña Clementa Lozano Uceda, viuda de Ortiz Urbina madre de nuestros queridos amigos y paisanos don Matias presbitero y Director del Colegio de San Mauricio, en dicha ciudad y don Alberto Ortiz

Urbina, a quienes como a los demás familiares enviamos nuestro más sentido pésame en la desgracia que hoy les aflige.

El pasado sábado falleció en esta localidad don Primitivo Gimenez Aragón, persona muy querida en esta ciudad.

A su desconsolada hermana doña Flora, doña Isabel Lopez de Cerain y demás familia nuestro sentido pésame.

## Tambien en los niños hay entusiasmo.

Los alumnos de las graduadas de Soria entusiasmados de nuestros valerosos pilotos por el éxito obtenido, ruegan a el señor Gobernador haga llegar a ellos su cordial saludo.

Los españoles de mañana, entusiasmados por el triunfo de los españoles de hoy; pilotos del «Más Allá» ruegan a vuestro cordial saludo.

Alumnos de la Escuela graduada enaja a la Normal de Maestros de Soria, en nombre de todos los niños de España.

### Teatro principal.

En este aristocrático coliseo, se estrenó ayer la primera jornada de la preciosa cinta española titulada «El Niño de las monjas» que tantísimos éxitos han obtenido en Madrid Barcelona y grandes capitales de España.

El próximo jueves se proyectará la 2.ª jornada, y «don Quixote el Amargac» y el martes, la atrayente cinta titulada «Ricardo corazón de León».

En las funciones celebradas ayer se llenó el teatro; saliendo el público satisfechísimo.

Felicitemos al Sr. Reglero que tan exquisito gusto nos demuestra, trayendo a Soria cintas de última creación y que tanto han gustado en el resto de España.

## Correo y Telégrafo.

### Después del «Raid» Aereo.

### Nuestros aviadores agasajados

Buenos Aires.—Los aviadores españoles están siendo agasajadísimos en esta capital.

El Municipio de Buenos Aires rotulará las calles con nombres de los aviadores.

Continúa el éxito de la suscripción popular para erigir dos monumentos que perpetuen en España y Argentina el vuelo del «Plus Ultra».

El presidente del Club Español ha recibido en premios efectivos 100.000 pesetas para distribuir las entre los aviadores con una comida íntima.

El senador argentino Aibar Augier, ha presentado un proyecto para que se acuerde conceder a Franco el grado de teniente coronel honorario del Ejército argentino.

### Para hoy.

Hoy se celebrarán en el hipódromo de Palermo unas extraordinarias carreras de caballos en honor de los aviadores españoles, a cuya reunión asistirá el presidente Alvear.

El hipódromo ha sido artísticamente adornado, habiéndose levantado a la derecha de la tribuna del presidente de la República otra de flor natural; con los escudos de la Argentina y España, con destino a los tripulantes del «Plus Ultra».

### El presidente agradece un donativo.

El Marqués de Estella ha telegrafiado al Marqués de Viana agradeciéndole su donativo de diez mil pesetas para contribuir a apremiar en la forma que el Rey y el gobierno estimen conveniente la hazaña de nuestros aviadores de mar y tierra.

Se sabe que esta iniciativa están dispuestos a secundarla aristocráticas personalidades.